

60 趙嘉儀

「國家安全」，提到這個詞，我心裡咯噔一下，浮現在腦海中的都是一些政府要策、國家機密等的重大要務；國家安全，這個詞看似遙遠，實則與我們息息相關。

國家安全是國家的基本利益，是一個國家處於沒有危險的客觀狀態，也就是國家沒有外部的威脅和侵害也沒有內部的混亂和疾患的客觀狀態。這個定義太大，往小了說，我覺得國家安全最直觀的表現就體現在我們從小培養的愛國意識。國家安全不是靠個人，是靠千萬個中國百姓聚沙成塔.....

年初，一場毫無徵兆的新型冠狀病毒爆發引發的疫情危害了我國公共衛生安全，但在防控中我們能看到中華泱泱大國的責任與擔當。1月20日，鍾南山院士宣佈新型病毒人傳人後，1000萬級人口的武漢果斷封城；1月24日，武漢各大床位告急，8天後，火神山醫院建成；又2天後，雷神山醫院建成.....世人皆驚嘆於中國速度竟已如此登峰造極，看著一棟棟史詩級的建築拔地而起拯救眾人於水火，國人的驕傲自豪也油然而生。

疫情期間，武漢物資、醫療資源告急。於是我們看到全國8000多名醫護人員捨我其誰、馳援武漢；看到數千萬名基建工人毅然踏上征程，不分晝夜趕工；看到全國人民團結一心、堅決配合國家措施，積極響應春節不出門的號召.....這，不就是國民的力量嗎？在《暖暖的中國》陳銘老師的演講中，我才具體得知這場抗疫戰爭集結、協調了多種社會資源和社會力量；是一個個平凡的逆行者用單薄的身軀扛下責任，在他們身後，有國家不計後果的補給，有老百姓的鼎力支持與配合。這，就叫國家安全啊！

接下來說說我，作為一名普通的老百姓在這場疫情中的體驗。疫情

伊始，全國16個省份，實行一省包一市政策，內地公共交通停運，村與村之間設置檢查關卡，封城、封鎮、封小區。這樣一來，我只能乖乖待在家中，通過互聯網進行網絡平臺學習等事務。

2月5日，香港行政長官林鄭月娥宣佈引用《預防及控制疾病條例》規定內地入境香港人士需強制隔離14天，我於是與家人匆匆回到了香港。難得一次的出門，車輛駛過深圳灣至香港時，我看到的都是關閉的店鋪、三三兩兩的路人和冷清的高速公路；世界彷彿按下了暫停鍵，一切都與往日繁華形成鮮明的對比.....回到香港後，街市上都是帶著口罩行色匆匆的路人，我只是換了個地方「閉關修煉」。雖然在家隔離的確很悶，但是這是保障自身安全、他人安全的最好方法，所以政府的措施我都配合遵守，也相信這不僅是我更是絕大多數百姓的意願。因為相信我們能打贏這場戰爭，所以全力配合、無怨無悔。不管是香港地區，還是內地，大家都是一個信念——團結一致抗疫。這，就是國家安全！

我不願過多吹噓此次疫情中，中國的大國擔當和力量，相信人人心自中自有答案。正是因為國家在關鍵時刻，頂著國際壓力，以百姓安危為首要前提作出決策，才能讓此次疫情得到全面防控。正是這些毫不猶豫的舉措，讓國人的凝聚力、幸福感、安全感不斷上升，更為自己是中華兒女而驕傲自豪，更願意為這片生育我、保護我的土地傾盡全力。這，就是國家安全！

這些僅是見識淺薄的我在此次疫情中親身體會到的國家安全，若是要嘮盡國家安全觀的細則和我們的密切聯繫，怕是三天三夜都說不完吧。很慶幸卻也很可惜我們所知的不多，因為當危險來臨時國家都能替我們遮風擋雨。核心技術領域的安全保密工作、反恐工作、不受外部軍事入侵和戰爭威脅等一級防護、備戰狀態.....這些我們都所知甚少，但這不代表我們不需要知道。4月15日是全民國家安全日，通過科普資料，我們更詳盡地瞭解了國家安全是什麼、如何做的、我們能做些什麼維護國

家安全。只有每個公民都瞭解自己的責任和義務，有擔當，才能更好地建設、保護我們的祖國。堅決維護國家利益，積極建設祖國，保護國家安全，從我做起！